

新闻连连看

公交调度室成避暑纳凉点

本报讯 “师傅来屋里休息一下，现在太阳这么毒，别中暑了。”入伏以来，气温急剧上升，据悉，郑州公交一公司四车队高新区运营区域内的12个公交调度室均向户外作业劳动者开放，并免费提供开水。7月13日下午，位于高新区枫杨街与银屏路交叉口的31路调度室，有不少环卫工人正在吃冰镇西瓜。“这天真是太热了，来到调度室确实感觉凉快不少，我们都是附近干活的环卫工人，能来这里休息，要谢谢公交公司。”环卫工人冯老汉说道。
记者 孙庆辉

公交一公司劳模宣讲团开讲

本报讯 7月4日，公交一公司邀请党员劳模宣讲团成员——60路党员车长曹瑞娟、900路明星车长李琛等先进典型为新入职的车长讲述工作中的感人事迹，让新车长能更快地适应企业工作环境，更好地转变角色融入团队，提高个人素质，培养爱岗敬业精神和团队意识，受到了大家的一致欢迎和广泛好评。

公交一公司在总公司各级领导的正确领导下立足郑州西部，在填补运营空白，满足市民多样化出行需求下足了功夫，并在企业发展过程中涌现出了一大批先进模范，树立了郑州公交的优秀形象。
记者 孙庆辉

市政局保障城市汛期安全

本报讯 7月6日下午，暴雨降临，市政局防汛工作人员全力奔赴防汛一线，冒雨逐个排查暴雨积水点和雨水井收水情况，并第一时间通知高新区市政公司全力对严重积水点进行抽水工作，保障雨量减小小时道路畅通。

创新大道法青街至枫香街积水点严重，市政局防汛工作人员第一时间督促市政公司全力安排抽水泵。市政公司按照防汛工作预案迅速出动，疏通堵塞的排水口，打开雨水收集井并盖，加大排水速度，并在收集井处设置警示标牌，同时安排专人巡查，保证及时发现积水路段并排除积水隐患，确保道路畅通，保障市民和过往车辆出行安全。

据介绍，今后市政局将督促市政公司组织人员力量切实做好防汛准备，加大雨天巡查力度，及时清理积水，保证交通秩序正常，并安排市政局防汛人员做好第一时间巡查报备工作。记者 孙庆辉

城市要“面子”，更要“里子”

规划局召开高新区管线建设会议

本报讯 7月13日上午，高新区规划局在管委会第一会议室组织召开高新区管线建设规划管理会议。区市政局、建设局、行政执法局及各类市政管线管理和运营单位参加会议。

会议对高新区市政管线规划建设现状及存在问题作了通报，公布了区内部分道路断面及管线布置优化的调整方案，对管线工程的建设流程、安全要求、过程监督、竣工资料交付、违法建设的处罚办法等进行了解读，并对如何加强同建设、行政执法、市政等相关部门联动，共同做好我区市政管线规划建设进行了充分沟通协调。会议还利用微信平台建立了高新区管线建设常态联络工作组，为后期各类市政管线的建设安排、信息共享、重要通知提供了便捷渠道。记者 孙庆辉

“我要把根扎在东沟村”

——记高新区驻环翠峪景区东沟村第一书记刘和平

持续的高温，把环翠峪景区东沟村的山沟和洼地烤得滚烫滚烫的。

昨日，记者来到东沟村，采访驻村第一书记刘和平。一位村民指着不远处一个打谷场说：“那个正把玉米往口袋里灌的人就是刘书记。”

记者 史志国 孙庆辉 文/图

连续一个多月没回家

2015年9月23日，环翠峪景区东沟村党支部接到一张普通的党员组织关系接转介绍信：郑州市高新区农委副主任刘和平现任环翠峪景区东沟村第一书记。从这一天起，刘和平吃住在村。他笑着说：“其实我是想把户口也

带来的，要把根扎到东沟村。”

为真正掌握清楚东沟村贫困户的实际情况，刘和平白天和东沟村脱贫攻坚责任组成员一起入户调查，晚上核对数据、填写表格，常常工作到深夜，最长的时候连续一个多月没回家。

撸起袖子抓党建，扑下身子促脱贫

“撸起袖子抓党建，扑下身子促脱贫。”这是刘和平在“红色环翠峪”微信群里与其他党员交流时用得最多的一句话。

刘和平以“做合格党员”的标准严格要求自己和其他同志，坚持每周组织召开一次两委班子会，每季度上一堂党课。同时规范了便民服务室、矛盾调处室，健全了村干部坐班值守各项制度，大大提高了办事效率。“办事随时能找

到人。”群众为他竖起了大拇指。

在他的带领下，党员精神面貌得到了改变，在景区党委组织的“共走脱贫路，架起连心桥”活动中，11名党员主动和贫困户结成了帮扶对子。

为确保全村11户22名贫困群众得到精准帮扶，刘和平和帮扶责任人一起，逐户对照产业到户增收、政府兜底脱贫等帮扶政策，为贫困户量身定制帮扶方案。

心系每一户村民

为使东沟村群众有稳定的产业增收渠道，刘和平从他处协调来6000棵核桃树苗，向村民免费发放。当了解到上沟组饮用水管年久失修，114人吃水困难，刘和平立即驱车到市区购买水管、配件，挖沟安装，引水到户。发现群众“收麦难”，刘和平筹措资金10万元，为村上买来第一台联合收割机，免费为群众收割麦子。了解到留守老人出行、就医不便，刘和平联系医疗机构捐赠价

值56万元的康复治疗设备，进村开展免费义诊活动。为了丰富东沟村群众精神文化生活，刘和平多方协调，建成村里第一个“多媒体群众广场”。

刘和平心系每一户村民：助村民王法家养400只鸡，给11户村民送去了电风扇和收音机……

一件件看似微不足道的小事，群众看在眼里；一桩桩暖人心窝的实事，群众记在心上。



驻村书记刘和平和村民一起干农活

治老赖出新办法 公交站台亮相

本报讯 7月12日开始，郑州市高新区法院首创的“公交BRT站台曝光老赖”正式在农业南路永平路快速公交BRT站内亮相。

法院工作人员在农业南路永平路快速公交BRT站内，上方电子显示屏上播放的老赖大头照格外显眼。大头照人物的名字、身份证号、家庭住址、为何欠款的信息也都一览无遗。

“今天一上班就看到平时播放各类广告的显示屏在播放这个失信被执行人

信息，让我眼前一亮。说实话，这种做法真好。欠债还钱是天经地义的事，对待这种赖账不还的就不能手软。”该公交站的工作人员王师傅对法院的这种做法举双手赞成。

“公开曝光老赖信息可利用舆论压力迫使部分被曝光老赖履行法定义务，同时也是为了震慑其他被执行人放弃对抗法院执行的念头，尽快履行法定义务。”郑州高新区法院执行局局长李文涛介绍说。

据介绍，高新区法院对老赖进行曝

光时，想到了人流量大、覆盖面也广的公交车站台这一载体，通过多次和公交公司以及相关平台运营商的沟通协商，最终达成合作意向。

据了解，高新区法院在BRT公交站台内曝光老赖第一天，共曝光了20多个老赖。“曝光信息在B5等数条线路的沿线站点上线，还会有50多个老赖也将陆续在公交站台‘亮相’，接下来，该曝光信息会覆盖市内所有BRT站台”。

记者 孙庆辉

郑州轻院大学生暑假组建电脑义务维修小分队 热心肠受到居民称赞

方便送到家 居民乐开花

本报讯 为丰富暑假生活，技术服务社会，郑州轻工业学院计算机与通信工程学院组建电脑义务维修小分队，于7月13日至16日在郑州高新区、濮阳市台前县开展义务维修活动。

据介绍，维修队伍共分为两队，经过一系列的准备，一队前往郑州市高新区，一队前往濮阳市台前县。各队根据前期召开的准备会议所提出的相关工作，分工合作。队员们主要进行两项工作，一方面对电脑、手机等进行义务维修，解答群众所提出的有关电脑方面的问题，在有必要时提供上门服务；另

一方面小分队对群众日常使用家电时的常见问题进行了调查了解，并介绍了正确使用计算机的方法和计算机方面的知识，宣传了简单的计算机维护常识，将“互联网+”的概念和应用推广到广大群众心中，为居民日常使用计算机带来方便。

此次实践活动从郑州居民到濮阳村民，从社区到村庄，从高薪阶层到贫困农民，不仅为广大群众带来了方便，更提高了大学生的动手实践能力，增强主动奉献社会的意识，以实际行动诠释了轻院志愿者精神。记者 孙庆辉



帮老人义务维修电脑